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Témata  
Územní plán Spálené Poříčí, podklad pro návrh zadání, příloha č. 2 

 
Tato kapitola představuje soupis klíčových témat k řešení v územním plánu. Ta byla zvolena dle 
závažnosti a nutnosti řešení. Dále představuje možné scénáře jejich vývoje a jejich zhodnocení.  

Tematická syntéza slouží jako doporučení pro návrh územního plánu s ohledem na udržení koncepční 
roviny plánu. Syntézy se dotýkají i oblastí mimo přímou působnost územního plánu, nicméně 
představují podklad pro uvažování o celkovém budoucím rozvoji a směřování obce.  

Bylo určeno deset témat, která obsahují sledované jevy signifikantní pro budoucí rozvoj území. 
Problematika všech sledovaných jevů je detailně popsána v odpovídajících kapitolách textové části.  

 

Jedná se o tato témata: 

1) Vstup do Brd 

2) Integrace silnice I/19 

3) Struktura krajiny 

4) Problémy vodního režimu 

5) Vazba veřejných prostranství na poříčí a návrší 

6) Vazba charakteru zástavby na poříčí a návrší 

7) Vazby osídlení 

8) Vazba rozvoje na infrastrukturu 

9) Vazba rekreace na poříčí a návrší 

10) Řešení dopravní a technické infrastruktury / místní infrastruktura 

 

Každé téma je zobrazeno a popsáno ve třech kategoriích: 

- pokles 

obecně úbytek, reprezentován možnými objemovými / plošnými změnami v daném tématu většinou 
klesajícím (kladné i negativní dopady), případně oslabení - zanedbání - podinvestování 

= stabilita 

-obecně vyrovnanost, reprezentována možnými objemovými / plošnými změnami v daném tématu 
většinou vyrovnanými (kladné i negativní dopady), případně bilancování - udržování - investování 

+ narůst 

obecně přírůstek, reprezentován možnými objemovými / plošnými změnami v daném tématu 
většinou rostoucími (kladné i negativní dopady), případně posilování - rozvíjení - přeinvestování 

 

Dopad jednotlivých variant vývoje daných témat může být ve vztahu k budoucímu udržitelnému 
rozvoji obce: 

pozitivní 

neutrální / střední 

negativní 

V závěru jsou představeny soustavy všech témat dle dopadu ve výsledném zhodnocení, tedy pozitivní, 
neutrální a negativní varianta rozvoje. 
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1.1 Témata 

1.1.1 Vstup do Brd 

Jevy: posílení rekreačních bodů a přístupnosti krajiny Brd, rozvoj historických stop lidské činnosti v krajině, 
Číčov, Hořice a Hořehledy jako nástupní body do Brd 

- pokles: negativní 
V Číčově, Hořicích a Hořehledech není doplňována rekreační infrastruktura a turistické zázemí návštěvníků 
Brd. Rekreační potenciál krajiny a jejích nástupních bodů do Brd není rozvíjen, stávající síť polních a lesních 
cest není udržována a je využívána převážně pro hospodářské účely. 

= stabilita: neutrální 
V Číčově, Hořicích a Hořehledech se kvalitativně rozvíjí rekreační infrastruktura, je přirozeně doplňována 
zázemím návštěvníků Brd (např. služby, obchody atp.) Stávající cestní propojení do Brd jsou udržovány a 
poskytují komfortní pěší i cyklistický pohyb po krajině. 

+ nárůst: pozitivní 
V Číčově, Hořicích a Hořehledech je cíleně rozvíjena rekreační infrastruktura (např. propojení podél 
Bojovky, mezi Hořehledy a Borovnem podél Bradavy atp.) a doplňována o navazující servis a služby, jsou 
doplňovány rozvojové plochy a sídla zvětšují svůj objem (např. Hořehledy). Historická stavení jsou 
rekonstruována pro rekreační účely (např. statek v Hořici) vznikají nové prvky turistického zázemí v krajině 
(např.  odpočívadla, drobné služby, atp.). Potenciál území jako nástupu do Brd je systematicky 
prezentován městem. 

1.1.2 Integrace silnice I/19 

Jevy: úpravy stávajícího vedení silnice, řešení dopravních závad po její trase, stanovení podmínek pro 
řešení obchvatů sídel, řešení alternativních vedení kolem Vlkova, Spáleného Poříčí a Hořehled 

- pokles: negativní 
Řešení vedení silnice I/19 zůstává v trase dle platné územně plánovací dokumentace. Nejsou stanoveny 
podmínky ochrany krajiny, které by odstranily potenciální negativní dopad na její charakter, zejména 
v oblasti Bradavy a Bojovky. Silnice si zachovává svůj čistě dopravní charakter. 

= stabilita: neutrální 
Řešení vedení silnice I/19 zůstává v trase dle platné územně plánovací dokumentace, ale zároveň jsou 
stanoveny podmínky jejího optimálního začlenění do krajiny a vazby na jednotlivá sídla. Napojení na systém 
místních komunikací sídel odpovídá charakteru komunikací v zastavěném území. 

+ nárůst: pozitivní 
Silnice I/19 je vedena alternativně s ohledem na morfologii krajiny a minimální dopad na její charakter, 
zejména v úsecích kolem Vlkova, Spáleného Poříčí a Hořehled. Je maximálním způsobem využíváno 
stávajících úseků silnice I/19 tak, aby bylo řešení hospodárné a minimálně zatěžovalo oblasti údolních niv 
toků Bradavy a Bojůvky. Podél okrajů sídel je silnice řešena jako komunikace II. třídy včetně způsobu řešení 
napojení na místní komunikace. 
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1.1.3 Struktura krajiny 

Jevy: řešení struktury krajiny a stanovení podmínek pro její stabilizaci a funkci, komplexní řešení systému 
ÚSES ve vazbě na fyzickou strukturu krajiny, jeho podpora systémem interakčních prvků v krajině  

- pokles: negativní 
Systém ochrany krajiny není komplexně řešen a provázán s fyzickým stavem území. ÚSES je převzat 
z nadřazených územně plánovacích podkladů a není upravován. Tento postup vede k nefunkčnosti systému 
krajinné infrastruktury. 

= stabilita: neutrální 
Jsou stanoveny podmínky ochrany krajiny tak, aby byla zachována její současná struktura a využití. ÚSES je 
upraven tak, aby maximálně reagoval na fyzický stav krajiny a tvořil základní kostru její ochrany. Jsou 
navržena základní opatření ke zvýšení biodiverzity krajiny. 

+ nárůst: pozitivní 
Systém ochrany krajiny je komplexně řešen a restrukturalizován dle fyzického stavu území. ÚSES je 
doplněn interakčními prvky krajiny tak, aby celkový systém krajinné infrastruktury chránil všechny 
hodnotné části krajiny a případně obsahoval alternativní prvky vedení. Systém krajinné infrastruktury je 
provázán s hospodařením v krajině a vodním režimem. 

1.1.4 Problémy vodního režimu 

Jevy: komplexní řešení vodního režimu krajiny, vymezení odtokových povodí v krajině i v sídle, vymezení 
oblastí údolních niv, oblastí přirozené akumulace vod v krajině, ošetření vodního režimu podmínkami 
využití ploch 

- pokles: pozitivní 
Vodní režim v krajině i sídle je řešen jako klíčová součást krajinné infrastruktury. Jsou stanovena odtoková 
povodí v krajině i sídle, plochy údolních niv a je vymezen podpůrný systém interakčních prvků sloužících 
k zadržování vody v krajině. Jsou vymezena konkrétní veřejně prospěšné stavby ke stabilizaci vodního 
režimu. 

= stabilita: neutrální 
Vodní režim v krajině je stabilizován, stávající plochy mokřadů, nádrží, údolních niv a přirozené akumulace 
vod jsou chráněny stanovením podmínek využití území. Stávající systém hospodaření s vodou je posílen 
vodohospodářskými opatřeními zadržování vody v krajině, remízy a interakčními prvky. 

+ nárůst: negativní 
Vodní režim v krajině není řešen včetně vymezení podmínek pro jeho ochranu. Krajina je systematicky 
odvodňována do páteřních vodotečí, voda není v krajině zadržována a dochází k devastaci přirozených 
vodních ploch a mokřadů.  

1.1.5 Vazba veřejných prostranství na poříčí a návrší 

Jevy: řešení prostupnosti sídla a krajiny, hledání způsobů propojování cestní sítě s ohledem na charakter 
území a vztah k morfologii území, vazba systému veřejných prostranství na veřejné vybavení 

- pokles: negativní 
Díky nedostatečným podmínkám ochrany není struktura veřejných prostranství kvalitativně rozvíjena 
s ohledem na vztah k morfologii území a postupně ustupuje soukromým a nekoordinovaným veřejným 
zájmům, vznikají slepá zakončení ulic a zábory veřejných prostranství pro stavební záměry. Veřejné vybavení 
nepodporuje rozvoj veřejných prostranství, obojí je rozvíjeno nezávisle, bez další koordinace, což způsobuje 
provozní problémy v sídlech. 

= stabilita: neutrální 
Struktura veřejných prostranství je stabilizována a kvalitativně rozvíjena s ohledem na vztah k morfologii 
území, pozemky veřejných prostranství zůstávají ve vlastnictví obce. Jsou zachovány vazby veřejných 
prostranství na krajinu, sídelní a krajinná cestní síť zůstává provázána a je doplňována stromořadími a 
skupinami stromů pro zvýšení komfortu pohybu dle charakteru krajiny. 

+ nárůst: pozitivní 
Systém veřejných prostranství v sídlech i krajině je spojitou sítí, reaguje na morfologii krajiny a její charakter, 
je doplněn o aktivní pobytová místa a moderující jeho každodenní využití. Veřejná prostranství jsou 
kompletně ve vlastnictví obce, hierarchizována podle významu ve struktuře sídla a je zajištěna jejich vazba 
na veřejné vybavení.  
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1.1.6 Vazba charakteru zástavby na poříčí a návrší 

Jevy: ochrana historické struktury osídlení, definování podmínek využití zastavitelných ploch s ohledem na 
historickou strukturu a charakter osídlení  

- pokles: negativní 
Struktura zástavby osídlení je rozvíjena bez definování podmínek prostorového uspořádání, resp. bez 
vazby podmínek prostorového uspořádání na charakter osídlení. Absence parametrů struktury zástavby 
má negativní dopad na hodnotnou zástavbu historických sídel, původních statků a usedlostí v krajině. 

= stabilita: pozitivní 
Hodnotná historická jádra sídel jsou ošetřena stanovením podmínek prostorového uspořádání včetně výšky 
zástavby, zastavitelnosti pozemků a vhodných podmínek ochrany historického prostření. Podmínky 
prostorového uspořádání nové zástavby navazují na charakter jednotlivých sídel a upravují jej dle 
současných požadavků. 

+ nárůst: neutrální 
Hodnotná historická jádra sídel jsou ošetřena stanovením podrobných podmínek prostorového uspořádání, 
včetně požadavků na architektonické řešení a možnosti přestavby, což limituje potenciál jejich současného 
využití, např. při řešení lokalizace občanského vybavení. Podmínky prostorového uspořádání nové zástavby 
navazují na podmínky prostorového uspořádání historických struktur.  

1.1.7 Vazby osídlení 

Jevy: komunikační propojení mezi jednotlivými celky a skupinami osídlení, vytváření podmínek pro vznik 
aktivních bodů v krajině 

- pokles: negativní 
Ustálené skupiny osídlení v krajině mezi sebou ztrácejí funkční vazby (např. Spálené Poříčí – Hořehledy, 
nebo Spálené Poříčí - Karlov) a netvoří soustavy osídlení, disponující vlastním standardem veřejného 
vybavení. Stávající aktivní body v krajině (např. drobná architektura, zbytky osídlení) postupně zanikají a 
využívání krajinného zázemí sídel je zanedbatelné. 

= stabilita: neutrální 
Skupiny osídlení v krajině mezi sebou udržují dostatečnou míru funkčních vazeb a zachovávají si tak 
charakter soustav osídlení v krajině, veřejné vybavení slouží celé soustavě osídlení, ale není doplňováno. 
Stávající aktivní body v krajině jsou udržovány a kultivovány a vytvářejí obytná veřejná prostranství v krajině.  

+ nárůst: pozitivní 
Skupiny osídlení v krajině posilují vazby svých veřejných prostranství a veřejného vybavení směrem dovnitř 
mezi sídly i ven do krajiny (např. Těnovice - Záluží – Lučiště). Jednotlivé celky osídlení poskytují svým 
obyvatelům dostatečné životní zázemí a základní služby, krajinný okraj osídlení naplňuje rekreační potenciál 
pohybu obyvatel a společenského života, soustava bodů v krajině je rozvíjena kvalitativně i kvantitativně dle 
charakteru krajiny. 

1.1.8 Vazba rozvoje na infrastrukturu 

Jevy: řešení rozvoje ve vazbě na železniční trať č. 175 Nezvěstice – Rokycany a silnici č. I/19, doplnění 
vnitřních rezerv sídel, doplnění základní a střední občanské vybavenosti 

- pokles: negativní 
Rozvoj sídel je realizován bez ohledu na stávající vazby na veřejnou infrastrukturu, zejména páteřní dopravní 
infrastrukturu a občanské vybavení. Nekoordinovaný rozvoj vytváří řadu provozních závad a nevyváženou 
obsluhu území, což má negativní dopad na sociální vazby a zatížení krajiny a stávající infrastruktury, která 
není na takto lokalizovaný rozvoj připravena (např. Těnovice, Záluží, Lučiště). 

= stabilita: neutrální 
Jsou doplňovány vnitřní rezervy jednotlivých sídel v rámci zastavěného území. Rozvoj sídel je přiměřený 
jejich významu, existenci veřejné infrastruktury a potenciálu společenského života a potřeb obyvatel. 
Rozvojové plochy jsou přednostně naplňovány tam, kde jsou pohodlně obsloužitelné stávající veřejnou 
infrastrukturou (např. podél silnice I/19 ve Spáleném Poříčí, podél silnice III/1782 v Hořehledech). 

+ nárůst: pozitivní 
Rozvoj sídel, zejména ploch bydlení a pracovních příležitostí, je realizován v sídlech s přímou vazbou na 
obsluhu nadřazenou dopravní infrastrukturou, zejména silnici I/19 (Spálené Poříčí, Vlkov, Hořehledy), 
železniční trat č. 175 Nezvěstice – Rokycany (Lipnice – U Nádraží), a občanským vybavením (Spálené Poříčí, 
Hořehledy). Rozvoj přirozeně doplňuje společenská centra a posiluje rozvoj občanského i komerčního 
vybavení. Koordinovaný rozvoj je etapizován tak, aby bylo možné novou zástavbu plynule navazovat na 
stávající struktury.   
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1.1.9 Vazba rekreace na poříčí a návrší 

Jevy: potenciál rekreačního využití krajiny, zejména pěších a cyklo stezek a rekreačního zázemí v krajině, 
umístění a rozsah rekreačních ploch ve vazbě na charakter krajiny 

- pokles: negativní 
Není využíván potenciál doplňování cestní sítě v krajině ve vazbě na charakter krajiny a rekreačně a turisticky 
zajímavá míst a v krajině. Stávající síť polních a lesních cest není udržována, slouží převážně k lesnímu nebo 
polnímu hospodaření a stává se pouze lokální a nespojitou. Rekreační plochy jsou umisťovány na základě 
lokálních zájmů bez vazby na koncepci krajiny, často i nevhodně z hlediska zájmů ochrany krajiny a jejího 
charakteru (např. golfový areál u Hořehled). 

= stabilita: neutrální 
Stávající síť turistických a cyklo tras a stezek v krajině je stabilizována, jsou postupně doplňovány její 
chybějící úseky a lokální propojení. Stávající rekreační body v krajině, přírodního i antropogenního 
charakteru jsou přístupné z cestní sítě v krajině a je zajištěna jejich ochrana. Rekreační plochy v krajině jsou 
stabilizovány a kultivovány a je posilováno jejich plynulé zapojení do systému krajiny (např. golfový areál u 
Hořehled, sportovní plochy při ústí Struhařovského potoka, atp.). 

+ nárůst: pozitivní 
Síť turistických a cyklistických tras a stezek v krajině je rozvíjena, doplňována a zahušťována tak, aby 
zajišťovala plynulý pohyb v krajině a obsluhovala turisticky zajímavá místa (např. vodní plochy, soutoky, 
terénní zlomy, vrcholy, krajinné vyhlídky, stavební památky, zaniklé obce/hradiště, atp.). Rekreační plochy 
jsou doplňovány ve vazbě na charaktery krajiny, vazbu na veřejnou vybavenost a osídlení (např. statky 
vhodné k rekonstrukci na rekreační vybavení) a ochranu krajiny. Je posilován rekreační potenciál poříčí, 
zejména Bradavy a parkových úprav v okolí Hvížďalky, a návrší, zejména naučných stezek a lesních ploch 
v návaznosti na osídlení (např. Těnovická skála, Kokšín, Na Koudelkách, Babiny, atp.). 

1.1.10 Řešení místní dopravní a technické infrastruktury  

Jevy: soulad technického řešení s ČSN, dopad možných normových úprav na charakter prostředí 

- pokles: negativní 
Neřeší se uvedení dopravní infrastruktury do souladu s ČSN (nejsou doplňovány chodníky, upravováno 
výškové a směrové vedení komunikací, odstraňovány bodové dopravní závady). Nová zástavba je 
napojována na stávající dopravní infrastrukturu dosavadním způsobem. Charakter prostředí není dotčen, 
přetrvávají rizika v podobě nepřístupnosti zástavby např. pro vozidla požární ochrany a záchranné služby. 

= stabilita: pozitivní 
Jsou řešeny problémy a rizika plynoucí z nesouladu dopravní infrastruktury s ČSN v minimálním rozsahu tak, 
aby nedocházelo k poškození charakteru prostředí a zároveň byla zajištěna pasivní bezpečnost jednotlivých 
částí obce. Spálené Poříčí si udržuje městský charakter prostranství, okolní sídla si udržují venkovský 
„měkký“ charakter, je v maximální míře využíváno multifunkčnosti dopravních ploch. 

+ nárůst: neutrální 
Dopravní a technická infrastruktura je důsledně řešena v souladu s ČSN u zastavitelných ploch, problémy 
v zastavěném území jsou postupně sanovány a je zvyšována bezpečnost a přístupnost zástavby např. pro 
vozidla požární ochrany. Zásahy do struktury zástavby mohou vést v krajních případech až k jejímu 
poškození a negativnímu dopadu na její charakter. 
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1.2 Varianty rozvoje 

1.2.1 Pozitivní varianta 

Vstup do Brd nárůst 

V Číčově, Hořicích a Hořehledech je cíleně rozvíjena rekreační infrastruktura (např. propojení podél Bojovky, mezi 
Hořehledy a Borovnem podél Bradavy atp.) a doplňována o navazující servis a služby, jsou doplňovány rozvojové 
plochy a sídla zvětšují svůj objem (např. Hořehledy). Historická stavení jsou rekonstruována pro rekreační účely 
(např. statek v Hořici) vznikají nové prvky turistického zázemí v krajině (např. odpočívadla, drobné služby, atp.). 
Potenciál území jako nástupu do Brd je systematicky prezentován městem. 

Integrace silnice I/19 nárůst 

Silnice I/19 je vedena alternativně s ohledem na morfologii krajiny a minimální dopad na její charakter, zejména v 
úsecích kolem Vlkova, Spáleného Poříčí a Hořehled. Je maximálním způsobem využíváno stávajících úseků silnice 
I/19 tak, aby bylo řešení hospodárné a minimálně zatěžovalo oblasti údolních niv toků Bradavy a Bojůvky. Podél 
okrajů sídel je silnice řešena jako komunikace II. třídy včetně způsobu řešení napojení na místní komunikace. 

Struktura krajiny nárůst 

Systém ochrany krajiny je komplexně řešen a restrukturalizován dle fyzického stavu území. ÚSES je doplněn 
interakčními prvky krajiny tak, aby celkový systém krajinné infrastruktury chránil všechny hodnotné části krajiny a 
případně obsahoval alternativní prvky vedení. Systém krajinné infrastruktury je provázán s hospodařením v krajině 
a vodním režimem. 

Problémy vodního režimu pokles 

Vodní režim v krajině i sídle je řešen jako klíčová součást krajinné infrastruktury. Jsou stanovena odtoková povodí 
v krajině i sídle, plochy údolních niv a je vymezen podpůrný systém interakčních prvků sloužících k zadržování vody 
v krajině. Jsou vymezena konkrétní veřejně prospěšné stavby ke stabilizaci vodního režimu. 

Vazba veřejných prostranství na poříčí a návrší nárůst 

Systém veřejných prostranství v sídlech i krajině je spojitou sítí, reaguje na morfologii krajiny a její charakter, je 
doplněn o aktivní pobytová místa a moderující jeho každodenní využití. Veřejná prostranství jsou kompletně ve 
vlastnictví obce, hierarchizována podle významu ve struktuře sídla a je zajištěna jejich vazba na veřejné vybavení.  

Vazba charakteru zástavby na poříčí a návrší stabilita 

Hodnotná historická jádra sídel jsou ošetřena stanovením podmínek prostorového uspořádání včetně výšky 
zástavby, zastavitelnosti pozemků a vhodných podmínek ochrany historického prostření. Podmínky prostorového 
uspořádání nové zástavby navazují na charakter jednotlivých sídel a upravují jej dle současných požadavků. 

Vazby osídlení nárůst 

Skupiny osídlení v krajině posilují vazby svých veřejných prostranství a veřejného vybavení směrem dovnitř mezi 
sídly i ven do krajiny (např. Těnovice - Záluží – Lučiště). Jednotlivé celky osídlení poskytují svým obyvatelům 
dostatečné životní zázemí a základní služby, krajinný okraj osídlení naplňuje rekreační potenciál pohybu obyvatel 
a společenského života, soustava bodů v krajině je rozvíjena kvalitativně i kvantitativně dle charakteru krajiny. 

Vazba rozvoje na infrastrukturu nárůst 

Rozvoj sídel, zejména ploch bydlení a pracovních příležitostí, je realizován v sídlech s přímou vazbou na obsluhu 
nadřazenou dopravní infrastrukturou, zejména silnici I/19 (Spálené Poříčí, Vlkov, Hořehledy), železniční trat č. 175 
Nezvěstice – Rokycany (Lipnice – U Nádraží), a občanským vybavením (Spálené Poříčí, Hořehledy). Rozvoj přirozeně 
doplňuje společenská centra a posiluje rozvoj občanského i komerčního vybavení. Koordinovaný rozvoj je 
etapizován tak, aby bylo možné novou zástavbu plynule navazovat na stávající struktury.  

Vazba rekreace na poříčí a návrší nárůst 

Síť turistických a cyklistických tras a stezek v krajině je rozvíjena, doplňována a zahušťována tak, aby zajišťovala 
plynulý pohyb v krajině a obsluhovala turisticky zajímavá místa (např. vodní plochy, soutoky, terénní zlomy, 
vrcholy, krajinné vyhlídky, stavební památky, zaniklé obce/hradiště, atp.). Rekreační plochy jsou doplňovány ve 
vazbě na charaktery krajiny, vazbu na veřejnou vybavenost a osídlení (např. statky vhodné k rekonstrukci na 
rekreační vybavení) a ochranu krajiny. Je posilován rekreační potenciál poříčí, zejména Bradavy a parkových úprav 
v okolí Hvížďalky, a návrší, zejména naučných stezek a lesních ploch v návaznosti na osídlení (např. Těnovická skála, 
Kokšín, Na Koudelkách, Babiny, atp.). 

Řešení místní dopravní a technické infrastruktury stabilita 

Jsou řešeny problémy a rizika plynoucí z nesouladu dopravní infrastruktury s ČSN v minimálním rozsahu tak, aby 
nedocházelo k poškození charakteru prostředí a zároveň byla zajištěna pasivní bezpečnost jednotlivých částí obce. 
Spálené Poříčí si udržuje městský charakter prostranství, okolní sídla si udržují venkovský „měkký“ charakter, je v 
maximální míře využíváno multifunkčnosti dopravních ploch.  
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1.2.2 Neutrální varianta 

Vstup do Brd stabilita 

V Číčově, Hořicích a Hořehledech se kvalitativně rozvíjí rekreační infrastruktura, je přirozeně doplňována zázemím 
návštěvníků Brd (např. služby, obchody atp.) Stávající cestní propojení do Brd jsou udržovány a poskytují komfortní 
pěší i cyklistický pohyb po krajině. 

Integrace silnice I/19 stabilita 

Řešení vedení silnice I/19 zůstává v trase dle platné územně plánovací dokumentace, ale zároveň jsou stanoveny 
podmínky jejího optimálního začlenění do krajiny a vazby na jednotlivá sídla. Napojení na systém místních 
komunikací sídel odpovídá charakteru komunikací v zastavěném území. 

Struktura krajiny stabilita 

Jsou stanoveny podmínky ochrany krajiny tak, aby byla zachována její současná struktura a využití. ÚSES je upraven 
tak, aby maximálně reagoval na fyzický stav krajiny a tvořil základní kostru její ochrany. Jsou navržena základní 
opatření ke zvýšení biodiverzity krajiny. 

Problémy vodního režimu stabilita 

Vodní režim v krajině je stabilizován, stávající plochy mokřadů, nádrží, údolních niv a přirozené akumulace vod jsou 
chráněny stanovením podmínek využití území. Stávající systém hospodaření s vodou je posílen 
vodohospodářskými opatřeními zadržování vody v krajině, remízy a interakčními prvky. 

Vazba veřejných prostranství na poříčí a návrší stabilita 

Struktura veřejných prostranství je stabilizována a kvalitativně rozvíjena s ohledem na vztah k morfologii území, 
pozemky veřejných prostranství zůstávají ve vlastnictví obce. Jsou zachovány vazby veřejných prostranství na 
krajinu, sídelní a krajinná cestní síť zůstává provázána a je doplňována stromořadími a skupinami stromů pro 
zvýšení komfortu pohybu dle charakteru krajiny.  

Vazba charakteru zástavby na poříčí a návrší nárůst 

Hodnotná historická jádra sídel jsou ošetřena stanovením podrobných podmínek prostorového uspořádání, včetně 
požadavků na architektonické řešení a možnosti přestavby, což limituje potenciál jejich současného využití, např. 
při řešení lokalizace občanského vybavení. Podmínky prostorového uspořádání nové zástavby navazují na 
podmínky prostorového uspořádání historických struktur. 

Vazby osídlení stabilita 

Skupiny osídlení v krajině mezi sebou udržují dostatečnou míru funkčních vazeb a zachovávají si tak charakter 
soustav osídlení v krajině, veřejné vybavení slouží celé soustavě osídlení, ale není doplňováno. Stávající aktivní 
body v krajině jsou udržovány a kultivovány a vytvářejí obytná veřejná prostranství v krajině.  

Vazba rozvoje na infrastrukturu stabilita 

Jsou doplňovány vnitřní rezervy jednotlivých sídel v rámci zastavěného území. Rozvoj sídel je přiměřený jejich 
významu, existenci veřejné infrastruktury a potenciálu společenského života a potřeb obyvatel. Rozvojové plochy 
jsou přednostně naplňovány tam, kde jsou pohodlně obsloužitelné stávající veřejnou infrastrukturou (např. podél 
silnice I/19 ve Spáleném Poříčí, podél silnice III/1782 v Hořehledech). 

Vazba rekreace na poříčí a návrší stabilita 

Stávající síť turistických a cyklo tras a stezek v krajině je stabilizována, jsou postupně doplňovány její chybějící úseky 
a lokální propojení. Stávající rekreační body v krajině, přírodního i antropogenního charakteru jsou přístupné 
z cestní sítě v krajině a je zajištěna jejich ochrana. Rekreační plochy v krajině jsou stabilizovány a kultivovány a je 
posilováno jejich plynulé zapojení do systému krajiny (např. golfový areál u Hořehled, sportovní plochy při ústí 
Struhařovského potoka, atp.). 

Řešení místní dopravní a technické infrastruktury nárůst 

Dopravní a technická infrastruktura je důsledně řešena v souladu s ČSN u zastavitelných ploch, problémy 
v zastavěném území jsou postupně sanovány a je zvyšována bezpečnost a přístupnost zástavby např. pro vozidla 
požární ochrany. Zásahy do struktury zástavby mohou vést v krajních případech až k jejímu poškození a 
negativnímu dopadu na její charakter. 
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1.2.3 Negativní varianta 

Vstup do Brd pokles 

V Číčově, Hořicích a Hořehledech není doplňována rekreační infrastruktura a turistické zázemí návštěvníků Brd. 
Rekreační potenciál krajiny a jejích nástupních bodů do Brd není rozvíjen, stávající síť polních a lesních cest není 
udržována a je využívána převážně pro hospodářské účely. 

Integrace silnice I/19 pokles 

Řešení vedení silnice I/19 zůstává v trase dle platné územně plánovací dokumentace. Nejsou stanoveny podmínky 
ochrany krajiny, které by odstranily potenciální negativní dopad na její charakter, zejména v oblasti Bradavy a 
Bojovky. Silnice si zachovává svůj čistě dopravní charakter. 

Struktura krajiny pokles 

Systém ochrany krajiny není komplexně řešen a provázán s fyzickým stavem území. ÚSES je převzat z nadřazených 
územně plánovacích podkladů a není upravován. Tento postup vede k nefunkčnosti systému krajinné 
infrastruktury. 

Problémy vodního režimu nárůst 

Vodní režim v krajině není řešen včetně vymezení podmínek pro jeho ochranu. Krajina je systematicky 
odvodňována do páteřních vodotečí, voda není v krajině zadržována a dochází k devastaci přirozených vodních 
ploch a mokřadů. 

Vazba veřejných prostranství na poříčí a návrší pokles 

Díky nedostatečným podmínkám ochrany není struktura veřejných prostranství kvalitativně rozvíjena s ohledem 
na vztah k morfologii území a postupně ustupuje soukromým a nekoordinovaným veřejným zájmům, vznikají slepá 
zakončení ulic a zábory veřejných prostranství pro stavební záměry. Veřejné vybavení nepodporuje rozvoj 
veřejných prostranství, obojí je rozvíjeno nezávisle, bez další koordinace, což způsobuje provozní problémy 
v sídlech. 

Vazba charakteru zástavby na poříčí a návrší pokles 

Struktura zástavby osídlení je rozvíjena bez definování podmínek prostorového uspořádání, resp. bez vazby 
podmínek prostorového uspořádání na charakter osídlení. Absence parametrů struktury zástavby má negativní 
dopad na hodnotnou zástavbu historických sídel, původních statků a usedlostí v krajině. 

Vazby osídlení pokles 

Ustálené skupiny osídlení v krajině mezi sebou ztrácejí funkční vazby (např. Spálené Poříčí – Hořehledy, nebo 
Spálené Poříčí - Karlov) a netvoří soustavy osídlení, disponující vlastním standardem veřejného vybavení. Stávající 
aktivní body v krajině (např. drobná architektura, zbytky osídlení) postupně zanikají a využívání krajinného zázemí 
sídel je zanedbatelné. 

Vazba rozvoje na infrastrukturu pokles 

Rozvoj sídel je realizován bez ohledu na stávající vazby na veřejnou infrastrukturu, zejména páteřní dopravní 
infrastrukturu a občanské vybavení. Nekoordinovaný rozvoj vytváří řadu provozních závad a nevyváženou obsluhu 
území, což má negativní dopad na sociální vazby a zatížení krajiny a stávající infrastruktury, která není na takto 
lokalizovaný rozvoj připravena (např. Těnovice, Záluží, Lučiště). 

Vazba rekreace na poříčí a návrší pokles 

Není využíván potenciál doplňování cestní sítě v krajině ve vazbě na charakter krajiny a rekreačně a turisticky 
zajímavá míst a v krajině. Stávající síť polních a lesních cest není udržována, slouží převážně k lesnímu nebo polnímu 
hospodaření a stává se pouze lokální a nespojitou. Rekreační plochy jsou umisťovány na základě lokálních zájmů 
bez vazby na koncepci krajiny, často i nevhodně z hlediska zájmů ochrany krajiny a jejího charakteru (např. golfový 
areál u Hořehled). 

Řešení místní dopravní a technické infrastruktury pokles 

Neřeší se uvedení dopravní infrastruktury do souladu s ČSN (nejsou doplňovány chodníky, upravováno výškové a 
směrové vedení komunikací, odstraňovány bodové dopravní závady). Nová zástavba je napojována na stávající 
dopravní infrastrukturu dosavadním způsobem. Charakter prostředí není dotčen, přetrvávají rizika v podobě 
nepřístupnosti zástavby např. pro vozidla požární ochrany a záchranné služby. 
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